

60.008/X

Belföldi hírek

bb. 48. időjárásjelentés

tr/rj hgy ö 1979. november 10.

a meteorológiai intézet jelenti november 10-én, szombaton este:

kevesebb eső

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:
északnyugaton időnként felszakadozik a felhőzet, elszórtan még
lesz eső, zápor. az ország többi részén tulnyomóan borult idő
várható, ismétlődő esővel. több helyen megélnék, a dunántúlon
megerősödik az északi-északnyugati szél. a hőmérséklet kora dél-
után 7-12 fokig emelkedik.

/mti/

--

bb. 49. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától
zárásig

ch hgy 1979. november 10.

33. esős időben is teljes üzem a földeken
34. kommunista műszak szombaton
35. ötös a lottón
36. borbély lászló festőművész kiállítása
37. világhírű fotóművészek képei a fotóklubban
38. németh-józsef festőművész kiállítása
39. szovjet darab-éremutatója veszprémben
40. kovács nagy ira és perjes erzsébet kiállítása
41. lázár györgy franciaországba utazik
42. üdvözlő távirat
43. befejeződtek a magyar-argentin tárgyalások
44. össz-európai ifjusági együttműködés kérdései keszthelyen
45. hazánkba érkezett az afrikai küldöttség
46. elutazott az angolai vezérkari főnök
47. iv. henrik király
48. időjárásjelentés
49. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő pásztor jános
szerkesztette: pruckner pál
 halasi györgy

20.30 rj

-34-

20⁴⁵
0

v a s á r n a p

bb. 1. két méteres árhullám tetőzött szigetköznel - javultak
a hajózási viszonyok

cser/rj pp

1979. november 11

két méteres árhullám tetőzött vasárnapra virradó éjszaka a szigetközi duna szakaszon. az áradás árvízvédelmi szempontból nem okozott gondot, mert előtte rendkívül alacsony volt a víz-állás. a hajózás számára viszont kimondottan hasznos volt, mivel eltűntek a gázlók és újból teljes terheléssel tudják vontatni uszályaikat a hajók.

a helyenként több kilométer széles ártér alacsonyabban fekvő szigetei víz alá kerültek. a vadállomány ezekről a helyekről a magasabban fekvő szigetekre húzódott. vasárnap napközben már lassu apadás kezdődött. a hajózás számára az lenne kedvező, ha az apadás elhúzódna, s újabb kisebb árhullámok érkeznének a felső dunáról. /mti/

--

11.40 rj

-1-

L. 11.45

bb. 2. római pénzek, kossuth-bankók, a világ fillérei - pénz -
és éremkiállítás békéscsabán

sam/rj pp

1979. november 11.

vasárnap békéscsabán nagy érdeklődést váltott ki a megyei művelődési központ pénz- és éremgyűjtő körének kiállítása, amely a római pénzekről a mai világ országainak „filléréig”, az olimpiák emlékérméitől a művészi plakettekig sok érdekességet mutatott be. a tízéves békéscsabai gyűjtő-kör tagjai különösen az ókori róma, a magyar szabadságharc - kossuth-bankók -, a szovjet vörös hadsereg 1944-45-ös pénzeinek bemutatásával jeleskedtek, de szép gyűjteményt állítottak ki a többi között a középkor, az osztrák-magyar monarchia, a második világháborút követő infláció, a városok szükségpénzeiből és a legújabb emlékpénzekből is. a különböző medálok és mellékérmek mellett bemutatták mladonyec-ki béla szobrászművész plakettjeit. a csabai pénz- és éremtárlat egyik további érdekessége volt az ugynevezett gunypénzek gyűjteménye.

a nagylétszámú békéscsabai gyűjtő-körnek ez volt az első kiállítás. /mti/

-. -

bb. 3. pannónia fotószalon - gyermekkönyv és játék kiállítás sopronban

cser/rj pp

1979. november 11.

változatos volt a vasárnapi soproni kiállítási program. a liszt ferenc művelődési központban megnyílt a pannónia fotószalon. kilenc dunántúli fotóklub küldte el a tárlatra 53 alkotójának 75 képét. a legsikeresebb alkotók díjakat kaptak.

a középkori belváros reprezentatív kiállító palotájában, a lábasházban gyermekkönyv és játék bemutató nyílt. a kiállítást már a megnyitó napján százak keresték fel, elsősorban gyermekek, akik számára báb műsort is tartottak. /mti/

-. -

11.45 rj

-2-

Lin 50

bb. 4. időjárásjelentés

rj pp

1979. november 11.

a meteorológiai intézet jelenti november 11-én délben

hétfőn kevesebb eső

északnyugat-észak-európában az óceáni léghullámok, változékony, szeles, többfelé csapadékos időjárást okoznak. közép-pontjával róma térségében nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. hatására olaszországban, az alpok és a kárpátok vidékén borult az idő. sokfelé esik az eső, záporosó, elszórtan havas eső, hó, olaszországban néhány helyen zivatar is keletkezik. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton közép-európa egy részén és délkelet-európában 3-8 fokkal magasabb, máshol 2-7 fokkal alacsonyabb volt, mint a legutóbbi 17 év átlaga. hétfő estig a kárpát-medence időjárását továbbra is az enyhe és a hideg levegő keveredése határozza meg.

hazánkban szombaton csak a délkeleti megyékben szakadt fel időnként a felhőzet. az ország többi részén borult maradt az ég. sokfelé esett az eső, záporosó, szolnokon zivatar keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége több helyen elérte a 10-14 helyenként a 15-19 mm-t sőt nagykátán 23, lentiben 25 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben a délkeleti megyékben 13-16 máshol 5-12 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra 3-6 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt általában borult idő volt. sokfelé esett az eső, záporosó, a mátrában ónos eső, havas eső. az északi, északkeleti szél többfelé megerősödött, a dunántúlon helyenként viharos lökések is voltak. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 4-7 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,2 fok volt, a százéves átlagnál 0,7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mp/760 mm/, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

időnként kissé felszakadozó felhőzet. vasárnap országszerint eső, záporosó, főként északon havas eső, a hegyeken havazás. hétfőn kevesebb eső, záporosó, északon havas eső, hó. sokfelé élénk, elsősorban a dunántúlon erős, helyenként viharos lökésekkel kísért északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0-plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 5-10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 320 cm, a hőmérséklete 7.2 fok /mti/

-. -

13.00 rj

-3 -

15.00

bb. 5. Lahti képzőművészek tárlata pécssett
igó/rj pp

1979. november 11.

a pécs: finnországi testvérvárosában - Lahtiban - élő képzőművészek alkotásaiból rendeztek kiállítást a mecsekaljai városban. a széchenyi téri galériában vasárnap végh józsef, a hazafias népfront magyar- finn baráti klubjának titkára nyitotta meg a tárlatot. emlékeztetett arra, hogy pécs és Lahti között huszonhárom évvel ezelőtt jött létre a testvérvárosi kapcsolat, s azóta a társadalmi és kulturális élet valamennyi főbb területén alkotó együttműködés alakult ki, így a művészetek terén is. a Lahti képzőművészek először 1972-ben mutatkoztak be kollektív tárlattal pécssett és azt követően szinte minden évben sor kerül egy-egy Lahti festő vagy szobrász kiállítására a mecsekalján. a mostani alkalommal a finn testvérváros huszonnyolc művészeinek csaknem száz festménye, grafikája, illetve szobra látható a pincegalériában. a kiállítás megrendezése egyben északi rokonképünk köszöntése is finnországi közelgő nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

-. -

bb. 6. a hűvös, esős vasárnapon is szállították a cukorrépat

káp/rj pp

1979. november 11.

november második vasárnapján az esős időjárás ellenére sem szünetelt a répaszállítás a kaposvári cukorgyár körzetében. két irányvonattal és közúton tehergépkocsikkal mintegy három-ezer tonna nyersanyag „futott be”, ezen a napon is a gyár területére. ez nem jelentett különösebb gondot, mivel több mint nyolcvanezer tonnányi átvett répa van fölhalmozva a vasútállomások és a kövesutak mellett lévő rakodóhelyeken. ilymódon a gyár továbbra is tartani tudja az állandó négy-öt napos biztonsági készletét és zavartalanul folyhat a termelés. vasárnap estig, az ötvenötödik kampánynapig, százötvenkétezer tonna nyersanyagot dolgoztak fel, s tizenhatezernyolcszáz tonna cukor került a raktárakba. a napi átlagos, kétezerhétszáz-kétezernyolcszáz tonnányi répafeldolgozás eredményeként hétezer-négyszáz tonnával több nyersanyagból vonták ki a cukrot, mind az elmúlt év hasonló időszakában. a répa cukortartalma változatlanul jó, sőt egy-két tizeddel meghaladja a tavalyit, jelenleg 15.75 százalékos. /mti/

-. -

14.20rj

-4-

14.50

bb. 7. újra divat a nőies frizura - női fodrász verseny

t/kg/pá/rj pp

1979. november 11.

újra divat a nőies frizura, a lányvonalu dauer, a félhosszu haj - ez derült ki vasárnap a ganz mávag kulturtermében a kiosz rendezte országos női fodrász versenyen, ahol 300 modell és versenyző sorakozott fel. a vetélkedésben az első hat helyezett kapott különböző díjakat. a fodrász versenyt smink-bemutató követte, ebből kitűnt, jelenleg a hiuz szem, a kékes árnyalatu szemfesték a legdivatosabb, ami halvány arcfestéssel és élénk szájrúzsral alkot harmonikus egységet. a női szépség ápolásának egyéb kellékei is helyet kaptak, így különböző külföldi cégek hajszáritó-berendezéseit, speciális sassonollókat és kozmetikumokat mutattak be az érdeklődőknek. /mti/

-. -

bb. 8. befejezés előtt a kukorica betakarítása csongrádban - vasárnap ezer hektár termése került fedél alá

dén/rj pp

1979. november 11.

az őszi betakarítási munkákban a tervezetthez képest több mint egy hetes idő előnyhöz jutottak eddig a csongrád megyei mezőgazdasági nagyüzemek. a nyolcvanezer hektáron vetett kukorica többsége már fedél alá került. alig háromezer-négyezer hektár betakarítása van már csak hátra. a csőtörő kombájnok azért vasárnap is megjelentek a földeken, s a hűvös, ködös idő ellenére mintegy ezer hektárral csökkentették a még lábon álló kukorica területét.

a hódmezővásárhelyi és a szentes környéki tsz-ekben vasárnap is folytatták a mélyszántást. a megyében eddig ennek a munkának körülbelül kétharmadával végeztek az erőgépek. az átvevőhelyekről folyamatosan szállítják a cukorrépat is. vasárnap mintegy négyezer tonnányit küldtek el a feldolgozó üzemekbe, elsősorban irányvonatokkal. /mti/

-. -

14.30 rj,

-5-

14.50

felhasználható 17 óra után!

bb. 9. nemzetiségi nap drávasztárán

lgó/rj pp

1979. november 11.

szerb-horvát nyelvű szépirodalmi könyvekkel gazdagodott drávasztárán, a jugoszláviai és zék társadalmi szervezeteinek képviselői a vasárnap rendezett nemzetiségi napon adták át az értékes könyvajándékot a baranyai délszláv községnek. a baráti gesztus része annak a jószomszédsági akciónak, amelynek során baranya a szlavóniai magyarlakta településeket, és zék pedig a baranyai délszláv községeket segíti könyvtárak fejlesztésében, az anyanyelvi kultúra ápolásában. a nemzetiségi napon több dél-baranyai horvát falu lakói találkoztak drávasztárán, ahol ebből az alkalomból kétnyelvű politikai nagygyűlést szervezett a hazafias népfront. a pécsi tanárképző főiskola nemzetiségi együttese - az országos hírű baranya együttes - horvát fólklór-műsört mutatott be. az ezt követő népi vigasságon új borral és régi dalokkal köszöntötték egymást a dráva mentén élő horvátok.

/mti/ \varnothing könyvtára

..

bb. 10. 1980-ban világifjúsági leszerelési konferenciát hívnak össze helsinki - befejezte munkáját az európai ifjúság konzultatív tanácskozása

tóa/be/rj pp

1979. november 11.

az európai ifjúság széles körű együttműködésének politikai elveit és e kapcsolatokat fejlesztését szolgáló dokumentum egyhangú elfogadásával vasárnap befejezte munkáját az európai ifjúsági és diákszervezetek kezshelyen megtartott három napos konzultatív találkozója.

a résztvevő között 60 nemzetközi regionális és nemzeti ifjúsági szervezet 140 küldötte jó légkörű, a meglevő nézetkülönbségeket sem leplező, de kézzel fogható eredményekre törekvő - esetenként a késő éjszakába nyúló - viták után fogadta el a közös törekvéseket tartalmazó okmányt.

a jelenlegi nemzetközi politikai helyzet talaján a korábbi két és több oldalú ifjúsági tanácskozások gyümölcseként e mostani magyarországi megbeszélésen olyan pozitív eredményekre jutottak, amelyek lehetővé teszik az összeurópai ifjúsági együttműködés magasabb szintre emelését.

/folyt.köv./

16.55 rj

-6 -

bb. 10. / 1980-ban világifjúsági... 1. folyt./rj

az eltérő politikai nézeteket valló és sajátos érdekeket képviselő szervezetek földrészünk jelenét és jövőjét meghatározó fontos kérdések felelősségteljes megvitatása után számos lényeges kérdésben kedvező álláspontot alakítottak ki. valamennyien egyetértettek abban, hogy az ifjúsági szervezetek együttműködése a helsinki záró okmány elvein, azok szellemében fejlődjön. minden résztvevő szervezet közös érdeke, hogy a béke, a biztonság, az enyhülési folyamat és az ettől egyre kevésbé elválasztható leszerelés a további együttműködés legfontosabb területe legyen. ennek támogatására fel kell használni az egyes ifjúsági szövetségek hazai és nemzetközi befolyását és az együttes fellépés erejét - emelték ki a vitában. elhatározták, hogy a jelen időszak egyik legfontosabb feladata az Európában átlomásozott fegyverrendszerek csökkentése - az enyhülés katonai területre való kiterjesztése - érdekében 1980-ban európa-szerte akciónapot szervezzenek az „ifjúság a leszerelésért”, jel-szó jegyében. további lényeges eredmény, hogy jövőre helsinki-ben világifjúsági leszerelési konferenciát hívnak össze, amelynek célja a közvélemény mozgósítása a pozitív nemzetközi politikai folyamatok támogatására.

a kontinens ifjúsága együttműködésének strukturális kérdései, a szorosabb kapcsolatrendszer kialakítása széles körű vitákat váltott ki. többen javasolták, hogy a hatékonyabb szervezés, a megfelelő információszolgáltatás érdekében hozzanak létre technikai titkárságot. a még nyitott kérdésben a végleges megállapodás kidolgozása a jövő év áprilisában megtartandó közgyűlés feladata.

a kisz és a magyar ifjúság országos tanácsa által rendezett sikeres kezshelyi találkozó széles körű és nyílt vitái az eltérő érdekek mellett is megvalósítható, hasznos együttműködés jó példáját szolgáltatta. az elért eredmények alapján minden remény meg van arra, hogy jövőre létrejön a közös érdekeket, az enyhülési folyamatot, a leszerelést, a népek közötti jobb megértést és bizalmat hatékonyan szolgáló összeurópai ifjúsági együttműködés szervezett formája. valamennyi résztvevő fontos jelentőséget tulajdonított annak, hogy erről az eredményről tájékoztassák európa kormányait az 1980-as madridi találkozón. /mti/

..

17.05 rj

-7 -

17.15

bb. 11. elhasználódott a tetőszerkezet - öten lezuhantak

pp/rj,pp

1979. november 11.

✓ vasárnap délelőtt orosházán, az üvegyárban, a tetőszerkezet erősítési munkálatai közben az ott dolgozók közül öt személy lezuhant. gelegonya jános 30 éves hegesztő, orosházi, horváth györgy 40 éves hegesztő, gádorosi, miklós jános 25 éves hegesztő, mezőhegyesi és vass jános 19 éves géplakatos, orosházi lakos súlyos sérülést szenvedett, egy dolgozó pedig könnyebben megsérült. a sérülteket kórházba szállították. a kár jelentős. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: a huta üzemeltetése során keletkező nagy hőingadozás következtében a tetőszerkezet anyaga elhasználódott. a rendőrség a vizsgálatot szakértő bevonásával tovább folytatja. /mti/

bb. 12. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke vasárnap

rj pp

1979. november 11.

1. két méteres árhullám tetőzött szigetköznél
 2. római pénzek, kossuth-bankók - békéscsabán
 3. pannónia fotószalon - sopronban
 4. időjárásjelentés
 5. lahti kiállítás pecsett
 6. szállítják a cukorrépat
 7. újra divat a nőies frizura
 8. befejezés előtt a kukorica betakarítása
 9. nemzetiségi nap /1. sz. jao./
 10. 1980-ban világifjúsági leszerelési konferencia
 11. öten lezuhantak
 12. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

18.20 rj

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: prukner pál

-8-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. harc a csuszópénz ellen - a záróelőjegyzési rendszer ellenőrzésének tapasztalatai

kf/rj pp hgy

1979. november 12.

tilos a vásárlók mindennemű megkülönböztetése és jogosulatlan előnyben részesítése - rögzíti alapelvként az 1978. évi belkereskedelmi törvény. a minisztérium ezért fokozott figyelemmel kíséri a jogosulatlan előnyszerzést, a vesztegetést, a csuszópénzek megelőzését szolgáló, az árumegrendelésre és előjegyzésre vonatkozó rendelkezésének végrehajtását.

az országos kereskedelmi főfelügyelőség most összesítette a fővárosban és 8 megyében 79 vállalat és szervezet 327 üzletében tartott ellenőrzésének tapasztalatait: a kereskedelmi felügyelőségek az árumegrendeléses-előjegyzéses vásárlás és az áruvisszatartás körülményeit vizsgálták.

az ellenőrzés tapasztalatai jóformán csak annyiban kedvezőek, hogy a rendelkezésnek megfelelően határidőre kijelölték az áruelőjegyzésre kötelezett boltokat, amelyek száma az állami kereskedelemben a korábbi 226-ról 382-re, az áfész-hálózatban 25-ről 126-ra növekedett. az állami kereskedelemben általában az ellátási központokban lévő tartós fogyasztási cikkeket árusító boltokat, a szervezetek elsősorban áruházait jelölték ki erre a célra: pest és szabolcs megyében korábban nem voltak olyan üzletek, ahol előjegyezték volna az éppen nem kapható cikkeket.

/folyt.köv./

-1-